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 Prezados,

Segue em anexo ata referente a 6º reunião Ordinária ocorrida de forma online no dia 30 de novembro de 2022.

_

Felipe Catani 

Chefe de Difusão e Popularização de novas Tecnologias
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Relatorio_de_participacao_em_Reuniao_ordinaria_CMCTI_2022_11_30_08_17_Participantes.pdf

A
ss

in
ad

o 
po

r 
11

 p
es

so
as

:  
F

E
LI

P
E

 C
A

T
A

N
I, 

D
A

LM
A

R
IN

O
 S

E
T

T
I, 

C
A

R
LO

S
 F

U
M

A
G

A
LL

I M
A

N
F

R
O

I, 
G

IL
E

S
 B

A
LB

IN
O

T
T

I, 
E

LI
Z

A
N

D
R

A
 K

O
V

A
LS

K
I N

U
N

E
S

 D
A

 S
IL

V
A

, M
E

R
I A

P
A

R
E

C
ID

A
 M

O
R

A
E

S
, S

IL
V

IA
 S

C
A

R
IO

T
T

O
 , 

K
A

T
IA

C
IL

E
N

E
 V

A
R

IA
N

I, 
JU

S
T

IN
O

 F
O

N
T

E
N

E
LL

E
 C

R
A

V
E

IR
O

 N
E

T
O

, A
LE

S
S

A
N

D
R

O
 G

R
A

C
Z

Y
K

 M
O

R
A

E
S

 e
 A

N
D

E
R

S
O

N
 L

U
IZ

 F
E

R
N

A
N

D
E

S
P

ar
a 

ve
rif

ic
ar

 a
 v

al
id

ad
e 

da
s 

as
si

na
tu

ra
s,

 a
ce

ss
e 

ht
tp

s:
//p

at
ob

ra
nc

o.
1d

oc
.c

om
.b

r/
ve

rif
ic

ac
ao

/0
A

55
-C

52
3-

D
03

C
-B

C
5F

 e
 in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 0

A
55

-C
52

3-
D

03
C

-B
C

5F



ATA REUNIÃO ORDINÁRIA DE TRINTA DE NOVEMBRO

Na data de trinta de novembro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se: Alessandro Graczyk
Moraes, Anderson Luiz Fernandes, Camila Montezani, Carlos Manfroi, Dalmarino Setti,
Elizandra Kovalski, Felipe Catani, Giles Balbinotti, Justino Craveiro, Katia Cilene, Elizandro
Ferreira, Leila Voss, Marielle Sandalovski Santos, Silvia Scariotto, para discutir e realizar a
votação do Presidente, Suplente, Primeiro e Segundo Secretários para a Comissão.
O Sr. Giles Balbinotti, inicia a reunião apontando que como seria a última reunião ordinária a
ser realizada no ano, seria importante realizar no início do ano subsequente uma reunião
para que seja apresentado o plano estratégico, além da importância de realizar uma reunião
de abertura na forma presencial. Para que possa ser realizado algumas atividades práticas,
para que seja possível o trabalho e seguimento das ações. Ressalta ainda que o ponto
principal da reunião seria a realização da votação, conforme previsto em lei (Lei Municipal
4.203, de vinte e três de dezembro de dois mil e treze) sendo ele os cargos de Presidente,
Vice-Presidente, Secretários e demais cargos para composição da Diretoria do Conselho.
Além de ressaltar toda o avanço que o projeto teve durante o ano de dois mil e vinte dois,
pontos que também serão levantados na reunião do dia primeiro de dezembro de dois mil e
vinte e dois, para que seja apontando os avanços do Polo de Tecnologia, desde o ano
anterior, e de todo o potencial que o mesmo possui de alavancar ainda mais os projetos,
pois com a aprovação da Lei 5.942 de sete de julho de dois mil e vinte e dois, para o auxílio
no gerenciamento dos fundos recebidos para que possa ocorrer ainda mais investimentos
no Polo de Tecnologia, juntamente com a Fundação Araucárias, além de demais fundações
como a FACT que também está participando dessa parceria, com intuito de aumentar os
investimentos e obter assim mais resultados. Ressalta sobre as principais conquistar no ano
de dois mil e vinte e dois sendo elas o sobre lançamento do Polo de Astronomia, onde a Sra
Aline Sasso, a qual compõe também a equipe da Secretaria de Ciência, Tecnologia e
Inovação do Município de pato Branco, e juntamente com a equipe do GEAstro, a qual
possui intuito passar mais informações para os professores da rede municipal, para que
possa ser trabalhado em sala de aula com os alunos desde o Ensino Fundamental,
contando com a participação da Sr. Jânio Especialista na Área de Astronomia, buscando
assim um modelo de Educação Tecnologia, além dos projetos de Robótica e Letramento
Digital. Ressalta ainda que o Sr. Dalmarino Setti, faz parte da agência de governança do
SRI, os quais têm trabalhado fortemente junto com a agência de Desenvolvimento Regional,
agora em Pato Branco, trazendo o Sudoeste em destaque no mapa, além da visita do
Ministro Paulo Alvim, o qual esteve em Pato Branco, e visitou o Parque Tecnológico,
podendo assim, conhecer com seus próprios olhos os projetos.
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O Sr. Felipe Catani, informar que como estipulado em regra a cada dois anos é necessário
fazer a votação da nova diretoria do Conselho, sendo dessa forma, se torna essencial
realizar uma nova votação, abrindo a todos que se pronunciem que tiver interesse em
assumir a direção do conselho nos anos de dois mil e vnte e três e dois mil e vinte e quatro.
O Sr. Dalmarino Setti, questiona quais os membros atuais do conselho.
O Sr. Felipe Catani informa que não foi possível localizar uma ata, ou informações sobre a
reunião que definiu quais seriam os membros do conselho nos anos de dois mil e vinte e um
e dois mil e vinte e dois, sendo dessa forma o mesmo, ocupando o cargo de 1º Secretário, a
Sra. Aline Sasso ocupando o cargo de 2ª Secretária, o Sr. Giles Balbinotti como presidente,
e a Sra. Silvia Scariotto como Suplente.
O Sr. Giles Balbinotti, relembra que a organização do conselho e as reuniões têm por
objetivo conhecer e analisar novos modelos de Fundação para que possa ser compreendido
qual seria melhor adaptado para o Município de Pato Banco, aponta ainda que em uma
conversa com o Sr. Neri dos Santos, responsável pela criação da Primeira Secretaria de
Ciência e Tecnologia do Brasil, ocorrido em Santa Catarina, na década de 90, o mesmo
comentou que um dos caminhos interessantes seria a criação de uma agência, ou seja, a
transformação da Secretária em uma Agência. O Sr. Giles Balbinotti conclui então que a
intenção é realmente analisar todas as possibilidades, para que possa ser escolhido a que
melhor encaixa-se no Município dando assim mais celeridade ao ecossistema, sendo assim,
é de importância sim, colocar-se em discussão com o Conselho Municipal de Ciência e
Tecnologia do Município de Pato Branco, as eventuais possibilidades do Presidente da
Conselho, ser rotativo, e no ano subsequente à Presidência ser composta por outro membro
titular.
O Sr. Carlos Manfroi, coloca que durante a escolha, foi apontado que o Presidente, seria
representado pelo Secretário, pois como o conselho, não possui poder de deliberação,
sendo assim, seria de forma mais tranquilo que a Presidência fosse ocupada pelo
Secretário, pois o mesmo que possui um contato mais direto com o prefeito, e
consequentemente possui mais possibilidade de decisão e conseguir fazer com que as
coisas fluam de forma mais rápida no executivo, mas ao mesmo tempo é necessário que se
esteja no dia a dia da secretária. Afirma ainda que, as definições foram feitas em reuniões
com todos os participantes e possuem atas que trazem a documentação dos acordos e das
votações realizadas anteriormente.
O Sr. Felipe Catani informa que não há documentação , dos anos de dois mil e dezenove, e
dois mil e vinte, que tais documentações iniciam no ano de dois mil e vinte e um, afirma
ainda que irá verificar tais informações apresentadas pelo Sr. Carlos Manfroi, para tentar
sanar e guardar tais documentos.
O Sr. Carlos manfroi, completa que não sabe onde se localizam as atas físicas em questão,
mas que recorda-se que no período de transição do governo, realizou uma solicitação, e
que posterior a isso foi cedido a Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação um acesso ao
Google Drive o qual tinha tais atas nas formas digitais.
O Sr. Giles Balbinotti, completa a informação do Sr. Carlos Manfroi, informando que no ano
de dois mil e vinte e um, quando a equipe assumiu a secretária foi chegado o acesso ao
Drive onde não foi possível localizar tais atas, sendo dessa forma, a equipe teve que
organizar-se com o que tinha, tendo que adaptar-se ao processo aos poucos. Finaliza,
apontando que acha importante haver uma nova discussão sobre tal assunto, para que
dessa vez tudo fique registrado, e que possa ser feito as melhores escolhas para todos do
conselho. Pois como apontado anteriormente pelo Sr. Carlos Manfroi, o secretário possui
um contato mais direto com o Sr. Prefeito e com o jurídico dando a ideia que conseguiria
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auxiliar de forma mais rápida e direta sobre determinados assuntos, mas que não ocorre de
tal forma, como exemplo é possível citar a reunião para discussão da Lei Municipal de
Inovação, a qual foi realizada junto ao Sr. Prefeito, onde foi possível discutir os pontos
importantes, tendo essa junção do poder executivo com os membros da comissão, afinal o
poder executivo possui esse poder mais diretamente, e concordância era de extrema
importância.
O Sr. Carlos Manfroi, finaliza explicando que o ponto por ele citado, era em quesito do
Presidente da Comissão ser o Secretário, afinal o mesmo encontra-se dentro da secretaria,
que pudesse conviver em seu dia a dia e pudesse compreender quais são suas limitações e
o que poderiam estar fazendo, dentro das limitações da mesma.
O Sr. Dalmarino Setti, complementa que no Parque Tecnológico em que trabalha, o cago da
Presidência da Comissão acaba sempre por ficar com o Secretário, juntamente pelo mesmo
encontra-se dentro da secretaria, que pudesse conviver em seu dia a dia e pudesse
compreender quais são suas limitações e o que poderiam estar fazendo, dentro das
limitações da mesma.
O Sr. Giles Balbinotti, ressalta a importância da localização e tais atas, ressalta também que
desde da nova gestão do conselho, houve sempre a preocupação em digitalizar e
documentar tais reuniões, para que tais documentações não se perdessem.
A Sra. Marielle Sandalovski Santos, ressalta sobre a documentação legal encaminhada pelo
Sr. Felipe Catani, o qual conta sobre a formação do Conselho, que no mesmo tem em seu
Artigo 11 traz em sua íntegra que a Presidência do Conselho sempre que possível, será
exercida pelo Secretário Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação em exercício, sendo
dessa forma ainda traz que os demais componentes da Comissão serão escolhidos por
eleição da maioria dos membros em eleição aberta, tendo como mandado 2 anos.
O Sr. Alessandro Graczyk Moraes, complementa que ao realizar também uma leitura rápida,
onde surgiu uma preocupação por não haver um registro oficial de atas dos anos citados
acima, e ainda finaliza sobre a Leitura do Parágrafo onde traz que o mandado deverá ser
em dois anos não podendo haver reeleição por mais dois anos. Afinal como não há ata das
reuniões anteriores, fica a dúvida se os responsáveis hoje pelos cargos da comissão
poderiam ser reeleitos, ou seria de uma forma mais célere, respeitar o que se está expresso
em lei, elegendo novos membros para tais cargos.
A Sra. Marielle Sandalovski Santos, complementa, que acredita que o mais correto seria,
considerar o início do mandato da atual gestão Municipal, a qual ocorreu com a entrada do
Sr. Giles Balbinotti, como Secretário, sendo considerado então a data de início até os dias
atuais, sendo possível notar que já fechou os dois anos previstos em lei.
O Sr. Alessandro Graczyk Moraes, questiona o posicionamento legal, se há uma descrição
que determine um período de tempo máximo, e se há necessidade de realizar rotatividade
de membros titulares.
Dúvida essa esclarecida pelo Sr. Felipe Catani, qual ressalta que na Lei, só há previsão de
substituição dos membros titulares, em caso de um dos membros, ter ausência não
justificada em 3 reuniões consecutivas.
O Sr. Giles, informa que anteriormente ocorreu situações em que alguns membros faltavam
mais de três vezes, então ocorreu essa situação do mesmo ser substituído, sendo assim, foi
entrado em contato com o pessoal do Sindi Comércio, os quais emitiram um ofício
nominando um novo membro titular e suplente.
A Sra. Marielle Sandalovski Santos, retoma a tecer comentários, sobre o que prevê a
legislação, apontando “A indicação dos membros, composição do conselho ou
representante do Poder Executivo (previsto no Artigo 4º e 5º da Legislação), onde aponta
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que tais representantes serão indicados e nomeados por via de decreto municipal. Os
Membros Suplentes, substituirão os conselheiros titulares em caso de impedimento ou
vacância de membros, sendo necessários os substitutos serem indicados pelos respectivos
segmentos juntamente com os membros titulares. Complementa que após a leitura da lei
consegue compreender que foi tal maneira escolhida, quando foi solicitado tanto pela
Secretária quanto pelo próprio presidente, que cada instituição que compõe o conselho
indicasse quem seria o seu representante titular e quem seria o representante suplente,
sendo assim, sempre que o membro titular não puder comparecer será representado pelo
membro suplente, a Sra. Marielle complementa que entende ser de extrema importância
que em todas as reuniões as empresas estejam representadas nas reuniões.
O Sr. Felipe Catani, complementa que os ofícios são para realizar esse decreto, só foi
parado por conta da substituição do Carlos, o qual ainda não foi oficializado ainda na nova
substituição.
A Sra. Marielle Sandalovski Santos, complementa que dessa forma, e a partir das
indicações que já foram feitas pelos órgãos, é possível compreender quem são os membros
titulares.
O Sr. Felipe Catani, completa que a composição atual é que está no grupo, e que não
houve troca de representação.
O Sr. Giles Balbinotti, complementa que é exatamente isso como apontado pela Sra.
Marielle Sandalovski Santos, afinal espera-se dar segurança documental, pois não há um
decreto ou base jurídica,dizendo quem são os membros do Conselho, por isso a vontade de
regularizar tal situação, pois com o falecimento do Sr. Cláudio, afinal ele era o representante
titular pelo sistema FIEP, e em relação às faltas, a instituição citada anteriormente não
compareceu em nenhuma reunião, por isso foi solicitado a alteração para quem faltar por
mais de três reuniões consecutivas. Outro ponto que está previsto em lei, seria que o Poder
Executivo, também precisaria indicar mais um membro titular, como a Secretaria da
Educação e da Ciência e Tecnologia, mas já existe um ofício do Prefeito indicando, em
conversa com o Mauro, responsável pela Secretaria de Administração de Finanças
Públicas, como terá um comitê para gerenciamento do fundo, sugeriu-se que fossem duas
pessoas da contabilidade, sendo uma das opções a Elisandra Kovalski e o prefeito irá
indicar como representante da Secretaria de Administração de Finanças, ou seja, seria mais
representante da Prefeitura sendo ele o Rodrigo também da contabilidade, agora com todos
os membros do conselho instituídos dando assim celeridade ao comitê gestor. Retoma-se a
discussão inicial, buscando compreender qual será o caminho tomado, se será buscado
amadurecer mais a ideia, pois o que deu para notar, após a leitura feita pela Sra. Mariele
para que ocorra uma eventual substituição tanto presidente, como do vice, e os 1º e 2º
secretários, seria eleição.
O Sr. Felipe Catani, complementa que precisa ser deliberado se a votação irá ocorrer na
reunião atual ou em uma futura reunião a ser realizada no ano de dois mil e vinte e três.
O Sr. Giles Balbinotti, abre então a palavra para que seja deliberada a data a realizar-se a
eleição, sendo o primeiro ponto como já comentado na reunião e se for da aceitação de
todos a permanência na presidência do conselho pelo Secretário de Ciência, Tecnologia e
Inovação, sendo o Giles Balbinotti em questão, e eleição para que seja definido a
vice-presidência juntamente com a composição dos cargos de 1º e 2º secretários.
Todos os presentes concordam com a primeira afirmação de que o cargo da presidência
precisa ser ocupado pelo Secretário Municipal de Ciência e Tecnologia, sendo ele o Sr.
Giles Balbinotti.
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O Sr. Giles Balbinotti complementa que acredita que os demais cargos devam ser
compostos por pessoas da comissão e não somente integrantes da Secretaria para que
todos possam ter um contato direto com tais decisões.
O Sr. Alessandro Graczyk Moraes, concorda com a colocação posta pelo Sr. Giles
Balbinotti, coloca que acha importante os cargos de presidência e de 1º secretário serem
ocupados por integrantes da Secretaria por estarem com um contato mais direto, mas que
os demais cargos devem ser compostos pelos demais membros, e se coloca à disposição
como representante do NTI para compor o cargo de Suplente.
Todos os presentes concordam com a elegibilidade do Sr. Alessandro Graczyk Moraes
como Suplente do Sr. Giles Balbinotti.
Em referência aos cargos de: Primeiro Secretário fica definido por maioria dos votos como o
Sr. Felipe Catani, como representante da Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação, e
como Segundo Secretário, definido por maioria dos votos, o Sr. Elizandro Ferreira, como
representante da KAXA.
Finalizando a reunião com a eleição dos cargos concluída.

Ata regida por Maria Caroline Moraes Maximovitz.
Aprovada por Felipe Catani
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Nome Sobrenome Enviar e-mail Duração Horário de 
entrada

Horário de 
saída

Giles Balbinotti balb********@***.com 1 h 11 min 08:20 09:32
Felipe Catani cattani@patobranco.tec.br 1 h 9 min 08:23 09:32
kaita cilene kati**********@***.com 1 h 9 min 08:23 09:32
Justino Craveiro just*********@***.com 29 min 08:57 09:26
KAXA - ELIZANDRO FERREIRA kaxa*********@***.com 1 h 4 min 08:38 09:44
Alessandro Graczyk Moraes ales*************@***.br 1 h 08:31 09:32
Elizandra Kovalski eli.********@***.com 43 min 08:48 09:32
Anderson Luiz Fernandes ande****@***.br 53 min 08:27 09:20
Carlos Manfroi cfma*****@***.com 1 h 1 min 08:31 09:32
Camila Montezani cami*************@***.com 1 h 08:32 09:32
Marielle Sandalovski Santos mari**************@***.com 54 min 08:36 09:29
silvia scariotto scar*******@***.com 56 min 08:36 09:32
DALMARINO SETTI dalm*****@***.br 56 min 08:36 09:32
Leila Voss leil*********@***.com 56 min 08:36 09:32
Alessandro 0 seg 08:40 08:40
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